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Niederschrift über die 

 Sitzung des Sportausschusses (10. Wahlzeit) des Landkreises Trier-Saarburg 
am 21.04.2016 im Besprechungsraum 318a der Kreisverwaltung in Trier 

(öffentlicher Teil). 
 

 

Beginn: 16:30 Uhr       Ende: 17:50 Uhr 

Anwesenheit 

Vorsitz 
Herr Kreisbeigeordneter Helmut Reis  

Mitglieder 
Herr Hans-Peter Dellwing  
Herr Karl-Heinrich Ewald Vertretung für Herrn Walter Rausch 

Herr Hartmut Heck  
Frau Iris Hess  

Herr Felix Jäger  
Herr Günter Jakobs bis 16.55 Uhr (TOP 3) 
Herr Safak Karacam  

Herr Volker König  
Herr Josef Rohr  

mit beratender Stimme 
Herr Kreisbeigeordneter Arnold Schmitt  
 

 
nicht anwesend: 

Mitglieder 

Herr Siegfried Büdinger entschuldigt 
Herr Bernhard Henter entschuldigt 

Herr Walter Rausch entschuldigt 

mit beratender Stimme 
Frau Kreisbeigeordnete Stephanie Ni-

ckels 

entschuldigt 

  

Herr Landrat Günther Schartz entschuldigt 

 

Zur Geschäftsordnung 

Der Vorsitzende Herr Kreisbeigeordneter Helmut Reis eröffnet die Sitzung und be-
grüßt die Anwesenden. Er stellt die form- und fristgerechte Einladung sowie die Be-

schlussfähigkeit fest.  
 
 

 



 - 2 - 

Einführung und Verpflichtung der Ausschussmitglieder 
 

Die Mitglieder des Sportausschusses werden, soweit sie nicht Mitglieder des Kreista-

ges und als solche bereits verpflichtet (Karl-Heinrich Ewald) sind, vom Vorsitzenden 
durch Handschlag verpflichtet. Sie werden ausdrücklich auf die gewissenhafte Erfül-

lung ihrer Aufgaben als Ausschussmitglied sowie auf die Schweige- und Treuepflicht 
hingewiesen (§§ 14, 15 LKO). 
 

Auf Antrag des Vorsitzenden beschließt der Sportausschuss einstimmig, den Tages-
ordnungspunkt 2 „Beratung und Beschlussfassung über vorliegende Zuschussanträ-

ge außerhalb der Prioritätenliste“ von der Tagesordnung abzusetzen, da die vorlie-
genden Anträge wegen der ausstehenden baufachlichen Prüfung noch nicht ent-
scheidungsreif sind. Weitere Änderungen zur Tagesordnung werden nicht beantragt. 

Diese wird demnach wie folgt abgewickelt: 
 

 

Tagesordnung: 

 
 1.  Organisation und Durchführung Kreisjugendsportfeste 

Vorlage: 0097/2016 

  
 2.  Antrag der Europäischen Akademie des Rheinland-Pfälzischen Sports - Mo-

dellprojekt "Kita!Plus - aktiv und gesund in der Region Trier" 

Vorlage: 0131/2016 

  
 3.  Sachstand über das "Bedarfskonzept für Kunstrasenplätze im Landkreis 

Trier-Saarburg" 
Vorlage: 0113/2016 

  
 4.  Mitteilungen und Verschiedenes 
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1. Organisation und Durchführung Kreisjugendsportfeste 
Vorlage: 0097/2016 

  

Der Vorsitzende verweist auf die Vorlage und erteilt Abteilungsleiter An-
dreas Beiling das Wort. Zusammenfassend wurde auf den Änderungsbe-

darf der bisherigen Konzeption der Kreisjugendsportfeste verwiesen. Ziel 
ist es die Attraktivität und die Qualität nachhaltig zu steigen sowie den 
Mangel an Ehrenamtlern zu beseitigten. Verschiedene Bedenken der Aus-

schussmitglieder, dass das Kreisjugendsportfest auch in Zukunft nicht 
mehr stattfindet, wurden nicht bestätigt. Im Ergebnis wurde festgehalten, 

dass das bisherige Konzept in Kooperation mit den Verbänden, der 
Sportakademie, der Stadt Trier sowie den Schulen überarbeitet wird. Die 
Gespräche werden seitens der Verwaltung aufgenommen. Aus den Wort-

meldungen der Ausschussmitglieder ging klar hervor, dass das Kreisju-
gendsportfest langfristig erhalten bleiben soll. Außerdem sollte nach Mei-

nung der Ausschussmitglieder die Auslese der Besten nicht an erster Stel-
le stehen.  

2. Antrag der Europäischen Akademie des Rheinland-Pfälzischen 

Sports - Modellprojekt "Kita!Plus - aktiv und gesund in der Region 
Trier"; Vorlage: 0131/2016 

  

Der Vorsitzende verweist auf die Vorlage und erteilt Geschäftsbereichslei-
ter Joachim Christmann das Wort. Dieser erläutert die Vorteile, die mit 

dem Projekt der Europäischen Akademie des Rheinland-Pfälzischen 
Sports verbunden sind. Nachdem keine weiteren Wortmeldungen erfolgen 
ergeht folgender    

 
 B E S C H L U S S :  

 
Der Sportausschuss beschließt, der Europäischen Akademie des 
Rheinland-Pfälzischen Sports für ihr Modellprojekt „Kita!Plus – aktiv 

und gesund in der Region Trier“ einen einmaligen Projektzuschuss in 
Höhe von 5.000,- € für das Jahr 2016 zu gewähren. 

 
 -einstimmig- 
  

  
3. Sachstand über das "Bedarfskonzept für Kunstrasenplätze im Land-

kreis Trier-Saarburg"; Vorlage: 0113/2016 

  
Der Vorsitzende verweist auf die Vorlage und erteilt Geschäftsbereichslei-

ter Joachim Christmann das Wort. Nach kurzer Diskussion und Fragen der 
Ausschussmitglieder zur Maßnahme in Hermeskeil (Umwandlung des 

Tennenplatzes am Labachweg in einen Kunstrasenplatz) verweist Herr 
Christmann auf das laufende Widerspruchsverfahren im Baugenehmi-
gungsverfahren. Einigkeit besteht seitens des Ausschusses jedoch dar-

über, dass in Hermeskeil ein Kunstrasenplatz errichtet werden soll.  
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4. Mitteilungen und Verschiedenes 

  
Den Ausschussmitgliedern wird die neue VV Sportanlagen-Förderung so-

wie die dazugehörigen Kostenrichtwerte für die Förderung von genormten 
Sport- und Freizeitanlagen ausgehändigt.  

 
 

 

Da keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, schließt der Vorsitzende den öffentli-
chen Teil der Sitzung mit einem Dank an die Teilnehmer. 

 
Über den nichtöffentlichen Teil der Sitzung wird eine separate Niederschrift erstellt. 
 

 
 

Der Vorsitzende:       Der Protokollführer: 
 
 

(Kreisbeigeordneter Helmut Reis)     (Johannes Gräber) 
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